

г. Кемерово
области в ближайшее время

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

№ 31
(2111)
вторник
11
марта
1947 г.
цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

О Международном женском дне – 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день – 8 марта совпадает с подготовкой к тридцатипятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу Родину в могучую социалистическую державу, дал советскому народу великую и непреоборимую силу. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, развернули социалистическое соревнование за выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября, самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц немало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальниками цехов предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщинам-крестьянкам равные права с мужчиной, но и открыл перед ними широкие возможности для культурного роста, приводящие ее к активному участию в общественной жизни Советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечивая Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанный борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Безграничное доверие советских женщин к партии Ленина – Сталина, их преданность идеям социализма были блестящим продемонстрированы во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Лучшие дочери Советского Союза заслужили высокое доверие народа и избрались в Верховные органы власти. В Верховный Совет СССР избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик – более 1.700 женщин.

В новой сталинской пятилетке перед трудящимися Советского Союза поставлены грандиозные задачи в области хозяйственного и культурного

строительства. Советские женщины кровно заинтересованы в успешном выполнении и перевыполнении плана первой послевоенной пятилетки, в быстрой ликвидации тяжелых последствий войны.

Миллионы советских женщин самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц немало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальниками цехов предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщинам-крестьянкам равные права с мужчиной, но и открыл перед ними широкие возможности для культурного роста, приводящие ее к активному участию в общественной жизни Советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечивая Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанный борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Большие заслуги имеют советские женщины в области науки и культуры. Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства. Широко используя свое право на образование, законодательно закрепленное в Конституции СССР, женщины становятся квалифицированными специалистами, выступают как растущая, культурная сила советского общества, многие тысячи советских женщин, работников культуры и просвещения, ведут большую и почетную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе советского мировоззрения. Свыше 760 тысяч жен-

щин работают педагогами в школах советской страны.

Исклучительно велики заслуги женщин-матерей, воспитательниц молодого поколения – будущности нашей Родины. Советские патриотки воспитали славную советскую молодежь, которая доказала беспредельную преданность партии Ленина – Сталина и любовь к Родине в Великой Отечественной войне, мужественно преодолевает ныне трудности послевоенного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство проявляет большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год 5,9 миллиарда рублей. Около 1.700 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день – 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на успешное выполнение и перевыполнение заданий второго года нового пятилетнего плана. Партийные организации должны направить активность советских женщин на всесмерное ускорение темпов восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на овладение техникой производства и на всесмерное повышение производительности труда. Февральский пленум Центрального Комитета партии большевиков в своем историческом решении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенном периоде» поставил в качестве неотложной задачи обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволит

бы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности. Советские женщины-крестьянки должны все свои усилия направить на выполнение этой задачи, добиваться расширения посевных площадей и повышения урожайности на советских полях, дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время свою преданность делу Ленина – Сталина.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо взять под неослабный контроль выполнение постановлений Советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многосемейным и одиноким матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, о всесмерном улучшении условий труда и быта советских женщин.

Партийные организации должны и впредь развивать и укреплять среди женщин чувство советского патриотизма и гордости за свою великую Родину, повышать их политическую сплоченность.

Советские женщины! Теснее сплочивайте свои ряды вокруг партии Ленина – Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины – работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте темпы восстановления и строительства во всех областях народного хозяйства, повышайте производительность труда! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первого послевоенного пятилетки!

Женщины – крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работники сельского хозяйства! Образцово проявляем в 1947 году весенний сев! Добьемся решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечим население достаточным количеством продовольствия, а производительность – сырьем!

Женщины – колхозницы! Всеядно укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Строго соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели – основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полновесного трудодня!

Женщины – работники науки и техники! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны!

Женщины – учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины – медицинские работники! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины – служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Женщины Советского Союза! Усилимы заботу об инвалидах Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружим материнской заботой и лаской детей-сирот!

Трудящиеся женщины всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обуздывайте поджигателей новой войны, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания советского Отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Достойно встретим 30-летие Октября

В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

День 8 марта девушки и женщины подъемного цеха паровозного депо отметили выполнение плана на 180 процентов каждая.

Более полуторых норм в подарок празднику дали строгальщица Коробейникова, долбешница Обухова и токарь Шевченко.

Лучших показателей в работе добились молодые производственные — слесари Савельева Раиса и Шейбак Мария. Декад-

Т. Никифоров.

О стахановцах и бракоделах

Подведены итоги соревнования смен Тайгинской электростанции за февраль. Первенство завоевала смена машиниста т. Васильева. Месячный итог смены — 119 процентов.

В марте коллектив этой смены не снижает темпов в работе. План за первую декаду перевыполнен. Высоких производственных показателей добился стахановец подкатчик угля т. Зуидан. Декадное задание он выполнил на 250 процентов. Безаварийно работает пом. машиниста т. Резванова, кочегары: Черкасов, Малов, Артемен-

ко и дежурный по щиту диспетчер т. Жуков.

Но в коллективе электростанции имеются и такие люди, которые своей плохой работой тянут предприятие назад, создают перебои в подаче электроэнергии населению города. Подкатчик угля Андрианов прослыл как отявленный лодырь и бракодел. На работе ведет себя вызывающе и разлагает дисциплину среди мастеровых смены. Гляди на лодыря Андрианова, работают спустя рукава кочегар Боровских и подкатчик Кальм.

С. Хатынский.

Постановление пленума ЦК ВКП(б) — боевая программа борьбы за урожай

Организованно проведем весенний сев

Беседа с директором совхоза № 5 т. ПОЛУЭКТОВЫМ

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» коллектив совхоза № 5 воспринял, как свою боевую программу.

На днях на центральной усадьбе нашего хозяйства состоялось открытое партийное собрание, посвященное обсуждению исторического решения Пленума ЦК ВКП(б). Ознакомившись с решением Пленума, работники совхоза горячо берутся за дело, ищут новые способы и средства для повышения урожайности, проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Мы уже полностью засыпали семена. На поля вывезено 700 тонн навозу. Кроме этого имеем 18 тонн минеральных удобрений.

В истекшем году мы подняли 20 га целинных земель. На целине думаем посадить овощи. В этом году мы впервые будем сеять пшеницу. Посев этой

культуры будем также производить на лучших и удобренных землях.

Ремонт тракторов и остальных машин приближается к концу. Механик тракторной бригады т. Хомяков обязался в ближайшие дни привести все сельхозмашины в боевую готовность.

Одним из серьезных недостатков в нашей работе является неудовлетворительная подготовка к закладке парников. Большие трудности в этом отношении мы испытываем в стекле. Но как бы не было трудно, план закладки парников выполнен. В приобретении стекла нам помогает райпрофсоюз.

Немаловажным вопросом в успешном проведении весеннего сева является тягловая сила. На этот участок мы также обратили серьезное внимание.

Коллектив нашего совхоза примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить историческое решение Пленума ЦК ВКП(б) и собрать в пынущем году обильный урожай.

Плохо готовятся к весеннему севу

Исключительно плохо проходит подготовка к весеннему севу на подсобном хозяйстве линорс'я. Имеющиеся тракторы находятся в запущенном состоянии. Ремонт их для нач. линорс'я т. Паничина и зав. сельхозсектором линорс'я т. Шевченко является проблемой, которую все еще собираются разрешить.

Время не ждет. Необходимо все внимание направить на усиление темпов подготовки к весеннему севу, на устранение имеющихся в этой области недостатков. К этому обязывает постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

М. Завьялов.

готовкой к севу и на подсобном хозяйстве линорс'я. Имеющиеся тракторы находятся в запущенном состоянии. Ремонт их для нач. линорс'я т. Паничина и зав. сельхозсектором линорс'я т. Шевченко является проблемой, которую все еще собираются разрешить.

Время не ждет. Необходимо все внимание направить на усиление темпов подготовки к весеннему севу, на устранение имеющихся в этой области недостатков. К этому обязывает постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Не лучше положение с под-

30-ЛЕТИЕ СВЕРЖЕНИЯ ЦАРСКОГО САМОДЕРЖАВИЯ

На пороге 1917 года

1917 год народы мира встретили под грохот артиллерийской канонады. Третий год бушевало пламя мировой империалистической войны, пожиравшее миллионы человеческих жизней, уничтожавшее плоды человеческого труда.

Во имя чего велась эта война? Кому она была нужна? Война была выгодна капиталистам и помещикам, которым она приносила неисчислимые доходы. Виновниками этой войны были империалисты Германии, Австро-Венгрии, с одной стороны, и империалисты Англии, Франции, России — с другой. Именно они бросили народы в смертельную битву друг против друга. В то время, как помещики и капиталисты наживались на войне, рабочие и крестьяне терпели нужду, лишения, неслыханные бедствия.

Большевистская партия, Ленин и Сталин задолго до 1914 года предупреждали народы о том, что империалисты в глубокойтайне готовят грабительскую войну за передел мира, за новые колонии и рынки сбыта, за увеличение своих богатств. С первого же дня войны большевистская партия подняла свой голос против грабительской империалистической войны.

Другие партии, на словах называвшие себя «рабочими» и «социалистическими», каждая в своей стране призывала поддержать «своё» буржуазное правительство в войне. Такими партиями в России были эсеры и меньшевики; лицемерными речами они прикрывали разбойничью сущность войны и звали рабочих и крестьян воевать «до победного конца».

С началом войны на большевистскую партию обрушился особенно свирепый политический террор. Большевики — депутаты Государственной Думы — были арестованы и сосланы в Сибирь. В глухой сибирской ссылке находились Сталин и Свердлов. В дальней эмиграции находился Ленин.

Царизм полагал, что большевики разбиты и силы революции задушены. Но ничто не смогло остановить поступательного хода истории. В январе 1917 года, когда, казалось, ничего еще не предвещало революционных событий, Ленин заявил: «Нас не должна обманывать теперешняя гробовая тишина в Европе. Европа чревата революцией» (т. XIX, стр. 357).

Действительно, прошло только несколько недель, и поднявшийся революционный вихрь смел монархию Романовых, триста лет душившую Россию. На крутом повороте истории, каким была мировая война, телега романовской монархии, залитая кровью и грязью, опрокинулась.

Что обнаружила первая мировая война

Уже первая русская революция 1905 года и последовавшая за ней полоса тяжелейшей реакции, когда царизм жестоко расправлялся с трудящимися народом, обнажила во всей наготе лицо царской монархии. Ленин говорил, что это время показало всю гниль и гнусность царского режима, весь цинизм и раздробленность царской шайки. Мировая война в еще большей степени обнаружила гниль и преступность царского самодержавия.

Почему царская Россия вступила в войну? Потому что русские капиталисты и помещики рассчитывали, начав войну, поправить свои дела: завоевать новые рынки, нажиться на военных заказах и поставках. Посылая народ умирать за чужое дело, царское самодержавие рассчитывало подавить вновь нараставшее революционное движение, убить революционную энергию трудящихся.

Своей преступной политикой царское самодержавие все больше и больше усиливало экономическую зависимость России от иностранных империалистов. Важнейшие отрасли промышленности России — металлургическая, угольная, нефтяная и т. д. — находились

в руках французского, английского и бельгийского капитала. Только от парижских банкиров царь получил миллиардные займы. Россия становилась полуколонией иностранных империалистических хищников. Под давлением иностранного капитала царская Россия вступила в войну на стороне англо-французских империалистов.

Но к войне Россия была совершенно не подготовлена. Ее слабая и отсталая экономика уже в первые месяцы войны крайне расшаталась. Фронт испытывал острую нужду в артиллерии и боеприпасах. Мало было пулеметов. Нередко одна винтовка приходилась на трех солдат. Не всех солдат можно было снабдить сапогами и многие из них шли в бои лаптях...

А фабриканты, заводчики, банкиры заграбили миллиардные барыши на поставках для армии и на росте дорогоизнаны в стране.

Немудрено, что армия терпела поражения.

В тылу царила разруха. Важнейшие отрасли промышленности сокращали производство. Добыча угля и нефти упала. Выплавка чугуна и стали снизилась настолько, что военные заводы стали получать едва половину нужного им металла. Транспорт был дезорганизован. Посевные площади уменьшились: уход мужчин на фронт подкосил единоличные крестьянские хозяйства. С каждым днем усиливался продовольственный кризис.

Все более широкие массы трудящихся видели, что страна катится к катастрофе. Рост недовольства и озлобление против царского правительства, усиливались настроение народных масс против преступной войны.

На фронте и в тылу большевики разъясняли народу, какая смертельная опасность угрожает России и кто виноват в этом. В армии было много кадровых пролетариев, до войны активных читателей ленинско-сталинской «Правды», — они стали проводниками большевистских идей и большевистского влияния на солдат.

Большевистские листовки с призывами свергнуть царизм, добиться свободы и мира проникали не только на заводы, но и в полки и пользовались огромным влиянием среди рабочих и солдат. Господствующие классы беспокоены

Настроение масс не могло ускользнуть от царских властей и буржуазии, и это их определило встремило. Окружение царя повело курс на сепаратный (то есть обособленный от союзников) мир с Германией. Царские власти рассчитывали, что заключив мир, они внесут успокоение в массы и задушат назревавшую революцию в самом зародыше.

Буржуазия заправила действами в ином направлении. Они были озлоблены неспособностью царского правительства вести успешную войну и боялись, что царизм, чтобы спастись свое положение, может пойти на сепаратный мир с немцами и тем самым сорвать военные планы империалистической буржуазии. Поэтому русская буржуазия замыслила произвести дворцовый переворот, заставить Николая II отречься от престола и поставить царем Михаила Романова, связанного с буржуазией и послушного ей.

Правительства Англии и Франции через своих послов торопили буржуазных заговорщиков, опасаясь, как бы Россия не вышла из войны. Русские капиталисты полагали, что дворцовым переворотом они убьют двух царевичей: проберутся к власти, чтобы продолжать захватническую войну, и обманут народ, успокоив его видимым свержением царя.

Как указывал товарищ Сталин, буржуазия хотела «малой революции для большой войны». Но рабочий класс решил иначе.

Большевики в те дни Царская полиция упорно высекала подпольные большевистские организации. Аrestы следили за арестами. В ночь с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация столицы восстановила свои ряды и развернула широкую деятельность. Летом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к революционным выступлениям. «Довольно терпеть и молчать! Вы должны бороться против войны, против всей системы насилия и хищничества», — с такими словами обратился к рабочим Петроградский Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Призывы большевистской партии падали на благодатную почву. 17 октября забастовал завод «Рено». На следующий день бастовало большинство предприятий Выборгской стороны. Через неделю на улицы столицы вышли с революционными песнями и плакатами несколько десятков тысяч рабочих.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий. Полиция была убеждена, что большевистская партия ею наочно ликвидирована. Но партия Ленина — Сталина была жива и действовала!

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицу с красными флагами. Одновременно рабочие демонстрации произошли в Москве, в Баку, Нижнем-Новгороде.

Обстановка накалялась. События принимали такой характер, что напугали не только царские власти и буржуазию, но и меньшевиков. Стремясь потушить революционную искру, грозившую вызвать революционный пожар, меньшевики решили прибегнуть к хитрому маневру: они призвали рабочих 14 февраля, в день открытия Государственной Думы, выйти на шествие к Думе, которую, мол, царь хотел закрыть. Но рабочие и не думали идти к Думе, где заседали капиталисты и помещики, а тем более защищать ее. Рабочие пошли за большевиками на демонстрацию. Огромные толпы заполнили улицы Петрограда. Раздалась революционная песня. На красных флагах, которые несли демонстранты, ярко горели лозунги: «Долой самодержавие!», «Долой империалистическую войну!»

(Продолжение следует).

Ответственный редактор

Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинская школа № 34 производит прием учащихся на следующие специальности: кондукторы, литеячики — формовщики, столяры, слесари по ремонту паровозов и слесари по ремонту вагонов.

Все учащиеся, принятые в школу, обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, бесплатным обучением, бесплатной одеждой. Иностранцы обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

В школу принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 20 лет.

Поступающие должны иметь следующие документы: свидетельство о рождении, достигшие 16-летнего возраста — паспорт, справку о снятии с питания и справку с последнего места работы.

За справками обращаться: Штабинина № 112 дом МПС, школа № 34.

Утерянное студенческое удостоверение № 69, выданное Тайгинским техникумом МПС на имя Шершунова Иннокентия Ивановича, считать недействительным.